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ثانویة الرمكة                                                                 مدیریة التربیة لولایة غلیزان 
2013/2014:  السنة الدراسیةتقني ریاضي  2:  المستوى

: ساعتان  المدة                               (ھندسة كھربائیة): تكنولوجیا  مــــادة

 الثاني اختبار الفصل

التمرین الأول : 
محرك لا تزامني ثلاثي الطور ذو اتجاه واحد للدوران تحمل لوحة مواصفاتھ المعلومات التالیة : 

380V/220V - 50Hz - 9.73A - cos=0.86 - 725tr/min
380Vشبكة التغذیة  / 220V

و مثل ذلك على لوحة الأطراف المقابلة. علل كیف تقرن ملفات الساكن ؟ .1
أحسب :.2

. سرعة التزامن و عدد الأقطاب
. الانزلاق
 1.5ملف ھي كل الضیاع بمفعول جول في الساكن إذا كانت مقاومة
. الاستطاعة الممتصة
 الدوار إذا أھملنا الضیاعات في الحدید .الاستطاعة المنقولة إلى
. الضیاعات بمفعول جول في الدوار
 المردود.

أرسم دارة الاستطاعة و دارة التحكم لھذا المحرك ..3
 التمرین الثاني :

التركیب التالي یمثل دارة إلكترونیة تعمل على التحكم في مروحة لتبرید محرك كھربائي حیث أنھ عند وصول درجة الحرارة 
70°C  40تشتغل المروحة و تتوقف حین تنزل درجة الحرارة إلى°C  حیث ) 1العنصر (. تتم مراقبة درجة الحرارة بواسطة

.  خاصیتھ 1یبین الشكل 

R1=R3=100K , R2=200K
أملئ الجدول التالي :.1

الدورالتسمیةالعنصر
(1)
(2)
(3)

.VAأحسب التوتر .2

:VBأحسب التوتر .3

40عند درجة الحرارة°C
70عند درجة الحرارة°C

:لخص تشغیل الدارة بملء الجدول التالي .4
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التصحیح النموذجي لاختبار الفصل الثاني
النقطةالتصحیح

التمرین الأول : 
یطبق على كل ملف حتى لأن التوتر الأصغر المكتوب على لوحة مواصفات المحرك ھو الذي یجب أننجمیاتقرن ملفات الساكن إقرانا .1

یشتغل بصفة عادیة .  
التمثیل على لوحة أطراف المحرك 

حساب سرعة التزامن و عدد الأقطاب :.2
n’ = 725tr/min  n = 750 tr/min

n = 60 f / p  p = 60 f / n = (60 . 50)/750 = 4
أقطاب . 8و بالتالي عدد الأقطاب 4عدد أزواج الأقطاب ھو 

الانزلاق :حساب .3
g = (n-n’)/n = (750-725)/750 = 0.0333  g = 3.33%

15كل ملف ھي الضیاع بمفعول جول في الساكن إذا كانت مقاومة .4
بما أن الإقران نجمي فإن : 

PJS = 3RI2 = 3.15.(9.73)2 = 426W
الاستطاعة الممتصة : .5

الحدید .الاستطاعة المنقولة إلى الدوار إذا أھملنا الضیاعات في.6

الضیاعات بمفعول جول في الدوار ..7

المردود :.8

دارة التحكم و دارة الاستطاعة للمحرك .9
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التمرین الثاني : 
أملئ الجدول التالي :

الدورالتسمیةالعنصر
قیاس و مراقبة درجة الحرارة  CTNة مقاومة حراری(1)
VBو VAمقارنة التوترین مضخم عملي ( مقارن ) (2)

التحكم في مروحة التبرید مرحل كھرومغناطیسي(3)
:VAحساب التوتر .1
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:VBحساب التوتر .2

40درجة حرارة  عند°C    نجدR = 100K

70درجة حرارة  عند°C    نجدR = 20K

تلخیص تشغیل الدارة بملء الجدول التالي :.3
مروحة التبریدملمس المرحلوشیعة المرحلTالمقحل  

40°CVA < VBVS = 0Vمتوقفة مفتوحغیر ممغنطة حصر 
70°CVA > VBVS = Vccتدور  مغلق ممغنطة تشبع

حیث :Sلب منك كتابة معادلة خروجھ الذي یطنتحكم في مروحة التبرید بواسطة مقارن منطقي .4
S = Aإذا كان 1 = B
S ≠ 1   إذا كانA ≠ B  

a1=b1و a0=b0إذا كان A=(a0a1)=B(b0b1)یكون 

A(a0)=B(b0(نبدأ أولا بمقارنة

a0 b0 A=B A>B A<B

0 0 1 0 0

1 0 0 1 0

1 1 1 0 0

0 1 0 0 1

Sإذن  Aذا كان إ1= =B : یعني أن
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التمرین الثالث : 

تعریف الملتقطات : .1
ھي أجھزة ترسل إشارة كھربائیة توظف من طرف جزء التحكم انطلاقا من تأثیر معین ( فیزیائي 

، الضغط ....) .كالحضور ، الحرارة
الملتقط المستعمل في الصورة ھو ملتقط كھروضوئي ..2
(DEL)(باعث للضوء ) و ھو عبارة عن صمام كھروضوئي Eالعنصر .3

( مستقبل حساس للضوء)  و ھو عبارة عن مقحل ضوئي .Rو العنصر 
یمثل ھذا الملتقط في دارة إلكترونیة كتالي : .4
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